

习近平对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 有针对性地做好 防汛救灾各项工作 确保群众安全度汛

李强作出批示

新华社北京8月8日电 8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,截至8日15时30分,已造成10人死亡、33人失联。灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,造成重大人员伤亡。当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度

减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通。针对近期极端天气多发等情况,各地区和有关部门要坚决克服麻痹大意思想,加强风险预报预警,加强隐患排查整治,加强应急值班值守,有针对性地做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛。中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出,要抓紧排查搜救失联被困人员,全力开展抢险救援,尽快修复通讯、交通等受损设施,及时转移安置

受灾群众。当前仍处“七下八上”防汛关键期,国家防总要指导各地有关方面进一步提高警惕,落实责任,加强雨情汛情监测预警和灾害防范应对,尽最大努力减少伤亡。根据习近平重要指示和李强要求,应急管理部和水利部第一时间启动重大水旱灾害事件调度指挥机制,召开防汛会商会,分析研判雨情汛情灾情形势,研究部署抢险救援支持工作,维持针对甘肃的洪水防御Ⅳ级应急响应,并派出工作组赶赴抢险救援一线。最大限度减少人员伤亡,尽最大努力搜救失联人员。榆中县城关镇兴隆山村,山洪冲倒的树木挤占公路,公路两侧的房屋也涌入了淤泥。救援人员驾驶大型起重机,全地形摩托车等救援设备,同时利用生命探测仪、搜救犬等在现场进行抢险救援。习近平总书记要求“千方百计搜救失联人员”。作为国家综合性消防救援

最大限度减少人员伤亡 全力确保群众安全度汛 ——各地各部门贯彻落实习近平总书记 重要指示精神强化防汛救灾各项工作

8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,造成重大人员伤亡。灾害发生后,习近平总书记高度重视并作出重要指示指出,“当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通”。加强风险预报预警,加强隐患排查整治,加强应急值班值守,有针对性地做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛。相关地方和部门迅速贯彻落实习近平总书记重要指示精神,组织力量全力开展抢险救灾,尽最大努力减少人员伤亡。充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用,全面落实防汛抢险救灾政治责任,守土尽责、冲锋在前,筑牢守护人民生命财产安全的坚实防线。

8月8日,国家防灾减灾救灾委员会针对甘肃严重洪涝灾害启动国家四级救灾应急响应,派出工作组赴灾区,指导和协助地方做好受灾群众基本生活保障等灾害救助工作。水利部第一时间启动重大水旱灾害事件调度指挥机制,召开防汛会商会,分析研判雨情汛情灾情形势,研究部署抢险救援支持工作,维持针对甘肃的洪水防御Ⅳ级应急响应,并派出工作组赶赴抢险救援一线。最大限度减少人员伤亡,尽最大努力搜救失联人员。榆中县城关镇兴隆山村,山洪冲倒的树木挤占公路,公路两侧的房屋也涌入了淤泥。救援人员驾驶大型起重机,全地形摩托车等救援设备,同时利用生命探测仪、搜救犬等在现场进行抢险救援。习近平总书记要求“千方百计搜救失联人员”。作为国家综合性消防救援

队伍的一分子,我们将全力以赴开展救援,只要还有一线希望,决不放弃。”国家西北区域应急救援中心一大队一中队中队长李伟清说。据了解,国家综合性消防救援队伍已累计调派717人、124车、16舟艇、7犬参与救援;中国安能集团170余人携带专业救援装备70台(套)紧急驰援。为加快转移安置受威胁群众,榆中县马坡乡旧庄沟村党支部书记王黎显正在村里的临时安置点忙碌着。“按照习近平总书记重要指示,我们全体党员干部正在将受灾群众转移至临时安置点,安置点矿泉水、泡面、火腿肠、热水、被褥等必要生活物资齐全。”王黎显说,将加快修复受损设施,加强风险预报预警和隐患排查整治,扎实做好防汛救灾各项工作,确保群众安全。(下转第三版)

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京8月8日电 8月8日,国家主席习近平应约同俄罗斯总统普京通电话。普京介绍了俄方对乌克兰危机当前形势的看法和俄美最近接触沟通的情况,表示俄方高度赞赏中方为政治解决危机发挥的建设性作用。俄中全面战略协作伙伴关系任何形势下都不会改变,俄方愿继续同中方保持密切沟通。习近平阐述了中方原则立场,指出复杂问题没有简单的

解决办法。无论形势如何变化,中方都将坚持一贯立场,坚持劝和促谈。中方愿同俄方保持密切沟通,改善彼此关系,推动乌克兰危机政治解决进程。两国元首积极评价中俄高水平政治互信和战略协作,一致同意共同推动两国关系取得更大发展。双方将通力合作,筹备好上海合作组织天津峰会,办成一届友好、团结、成果丰硕的峰会,推动上海合作组织实现高质量发展。

建功新时代 逐梦向未来

党中央、国务院邀请优秀专家人才代表北戴河休假侧记

盛夏时节的北戴河,绿意葱茏,鸥鸟翔集。8月1日至7日,受党中央、国务院邀请,60位来自高科技领域、哲学社会科学领域专家和基础研究领域青年人才等齐聚渤海之滨,参加北戴河休假活动。本次活动以“建功新时代”为主题,旨在勉励专家们感怀山河壮美、厚植家国情怀,矢志报国、埋头苦干,奋力攀登新高峰,续写时代新篇章。人才汇聚,国运昌隆。向着民族复兴的壮丽航程,专家们勇立潮头、信心满怀,满腔热忱与涛声浪影交织成激昂奋进的乐章,在碧海长空久久回荡。海阔凭鱼跃——在无比广阔的新时代舞台施展才干

绿影婆娑,蝉鸣阵阵。专家们结伴漫步于蜿蜒海岸,谈笑间饱含浓厚的家国情怀。以党中央、国务院名义,邀请优秀专家代表到北戴河休假,是党和国家人才工作的一项重要制度性安排。从领跑科技前沿的先锋,到深耕哲学社会科学的泰斗,再到深探基础研究的新锐……本次受邀的专家,在各自领域取得了突出业绩,是党和国家优秀人才的代表。“休假是组织安排的‘强制休息’,这里的环境贴心,服务周到,处处彰显着温情关怀,体现了党和国家对人才的珍视和尊重。”北京大学博雅讲席教授钱乘旦说。作为量子科技领军者,中国科技大学教授、中国科学院院士潘建伟在接到休假邀请时仍奋战在国家重点研发任务一线。多年来,他率领军队持续突破量子通信与量子计算核心技术,推动我国在该领域进入国际领先梯队。“这份关怀彰显党和国家爱才重才之情,更是新时代赋予我们科技工作者使命的召唤。”潘建伟说。致安之本,惟在得人。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把人才工作摆在治国理政的重要位置,全面加强党对人才工作的领导,深入实施人才强国战略,一体推进教育科技人才事业发展,形成了人才辈出、人尽其才、才尽其用的生动局面。8月3日,受习近平总书记委托,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇在北戴河看望暑期休假专家。他指出,希望专家人才大力弘扬科学家精神,主动肩负起时代重任,开拓进取、拼搏奋斗,为建设教育强国、科技强国、人才强国,推进党和国家事业发展作出新的更大贡献。专家们第一时间通过各种方式传递党中央的殷切嘱托,

与团队、同行交流分享体会,凝聚起胸怀“国之大者”、矢志开拓奋进的磅礴力量。身处波澜壮阔的伟大时代,实现梦想的前景无比光明,施展才华的舞台无比宽广。深圳医学科学院院长、中国科学院院士颜宁表示,很多归国人才由于先前在国内缺乏长期积累与熟悉的环境,在工作和生活可能面临独特挑战。因此,为他们“提供精准支持,加速融入与发展”就显得尤为重要。“我感到国家正致力于系统化解决海外人才的引进、留用与发展问题,为人才发展打造最适合的舞台。”她认为,“当前我国正处于人才大发展的黄金机遇期,各类人才回国创新创业‘天时地利人和’。”面对中国式现代化建设的广阔机遇,承载着党和国家的高度信任与殷切期许,专家们将此次休假视为逐梦征程的“充电”,为勇攀高峰积蓄力量。

逐梦沧海间——以实干为桨奋楫争先 追梦星辰大海

燕山苍茫,渤海浩淼。中国长城博物馆依偎于角山长城怀抱,与连绵苍翠浑然一体。8月4日上午,专家们来到这里参观。展厅中,一件件珍贵文物,诉说着长城的千年历史,勾勒出中华民族生生不息的精神图谱。站在博物馆内巨型玻璃窗前,蜿蜒雄伟的角山长城尽收眼底。中国美术出版总社社长江家明深有感触:“长城不仅是砖石垒砌的屏障,更是中华民族的精神脊梁。作为当代哲学社会科学领域的知识分子,为铸就中华民族的精神长城添砖加瓦,是我们义不容辞的责任。”休假活动不仅为专家们提供了短暂的休憩,更创造了一个跨界交流的平台。乘车途中、餐叙时分,或是在庭院林荫下、海滩漫步间,专家们在放松身心的同时,交流思想、分享收获。党的二十大报告提出,坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,加快实现高水平科技自立自强。在激烈角逐的人工智能前沿领域,上海人工智能实验室主任、首席科学家周伯文深入剖析:“人工智能作为引领未来的战略性新兴产业,关于它的竞争,本质上是抢占未来发展制高点的竞争。当前,亟需通过重大组织模式创新,发现、选拔,并培育出一批战略科学家。”(下转第三版)

陆军某旅扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育—— 建章立制促新风 凝心聚力谋打赢

■本报特约记者 童祖静 特约通讯员 韩帅

锲而不舍落实中央八项规定精神

“各类物资申领流程清晰、过程便捷,助推保障效益提升。”近日,陆军某旅保障部助理员依据《野外驻训物资器材保障实施细则》,快速完成野外驻训急需器材的申领和下发。这是该旅通过健全规章制度推动作风建设常态化长效化的一个缩影。“作风问题具有反复性和顽固性,必须保持常抓的韧劲、长抓的耐心,在坚持中见常态,向制度建设要长效。”深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,该旅党委一班人认真学习中央八项规定精神、军委十项规定及其实施细则

精神,深刻认识到,只有扎紧制度笼子,坚持用制度管权、管事、管人,时时处处按法规制度办事,才能实现作风建设制度化、规范化、常态化。为此,该旅党委成立专项工作组,深入机关科室和基层营连调研,梳理出部分领域存在制度规定不完善、贯彻执行不到位等问题。“这些问题表面看是工作方法问题,根子在于制度落实不细、执行标准不严。”座谈中,不少官兵坦言。针对这些问题,该旅根据法规文件精神,结合自身实际,修订完善《机关服务基层限时办结制度》《野外驻训

物资器材保障实施细则》等规章制度,要求各级刚性落实,并建立追踪问效机制。

实践中,该旅还通过建立健全“一站式”服务机制,简化业务流程,明确物资申领、维修申请等事项办理时限,大大节省了官兵办事时间,让大家得以把更多时间精力投入练兵备战;广泛开展“我为群众办实事”活动,确保事关官兵切身利益的事能有效解决。

建章立制促新风,凝心聚力谋打赢。随着学习教育不断深入,该旅将实用管用的经验做法以规章制度形式固化下来,推动部队作风建设走深走实,官兵练兵备战热情持续高涨。近日,该旅官兵参加上级组织的比武考核,多项课目成绩刷新旅训练纪录。



夏日,陆军某旅开展飞行训练。本报特约通讯员 胡其武摄

甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害 解放军和武警部队官兵、民兵迅速展开救援

防汛抢险救灾·子弟兵在行动

本报甘肃榆中8月8日电 8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害。习主席对甘肃兰州市榆中县山洪灾害作出重要指示强调,千方百计搜救失联人员,有针对性地做好防汛救灾各项工作,确保群众安全度汛。西部战区党委领导坚决贯彻落实习主席重要指示精神,第一时间位战

区联指中心加强指挥,各要素密切掌握灾情救援动态和现地天候、道路、医疗、战备值班兵力等情况,主动对接地方用户需求,指挥部队随时做好支援抢险救灾行动准备。灾情就是命令。西部战区空军某基地迅速组织空地力量驰援灾区,执行空中搜救、伤员转运等任务。所属通信分队在完成灾区光缆线路抢修任

务后,协助地方救援力量转移被困群众300余名。武警甘肃总队调集396名官兵和38台车辆,赶赴马莲滩村、兴隆山村、红庄子村等方向开展人员搜救、物资搬运、道路清淤等救援行动。截至8日14时40分,已成功搜救转移被困群众8名、救治受伤群众2名、清理危房6处。武警第一机动总队某支队紧急出动280名官兵、50余台套机械车辆赶赴小康营乡、新营镇、兴隆山村,执行人员搜救、道路抢修、桥梁复通、河道清理等任务。(下转第三版)

八一锐评

人民至上 使命必达

■康文波

8月7日以来,甘肃兰州市榆中县等地遭遇连续强降雨引发山洪灾害,造成重大人员伤亡。灾害发生后,习主席高度重视并作出重要指示,明确指出,“当务之急要千方百计搜救失联人员,转移安置受威胁群众,最大限度减少人员伤亡,尽快恢复通讯和交通”。人民至上、使命必达。此时此刻,没

有什么比挽救生命更重要,没有什么比解救群众更紧迫。有关部队要主动对接救援任务,全力投入抢险救援。困难再大,只要有一线希望,就要付出百倍努力;危险再多,只要有一点可能,就要不惜一切代价,全力保障人民群众生命财产安全。当前仍处“七下八上”防汛关键期,容不得有一点麻痹大意思想。我

们要深刻领悟党中央、习主席的决策意图和忧思关切,清醒认识当前防汛救灾工作的严峻形势,充分认清清军支援地方防汛抢险救灾的重大责任。任务部队官兵要发扬我军能打硬仗的光荣传统,奋勇争先、挺身而出,充分发挥突击队作用,不负党和人民重托,坚决打赢抢险救灾这场硬仗。